## СОЦИАЛЬНЫЕ ИННОВАЦИИ И РАЗВИТИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА

Студентка гр. 11308113 Нехай Ю.И. Ст. преп. Манулик Н.П. Белорусский национальный технический университет

В современных условиях одним из наиболее значимых генераторов устойчивого развития страны могут и должны стать социальные инновации, нацеленные на гармоничное, сбалансированное развитие человека и общества, сберегающее и рациональное использование трудового капитала. Устойчивое развитие таких сложных открытых систем, как регион, социально-экономических невозможно масштабного системного использования результатов научно-технической деятельности, опоры на инновации. Чтобы эти результаты нашли применение, необходима адекватная организация инновационных процессов. Управленческие инновации, современные технологии управления в цивилизованном мире давно воспринимаются как основной источник прогресса и цивилизованного развития, особенно в периоды кризисов и обновления общественных систем. Обычно выдвигаются управленческие проекты, смелые различного рода социальные технологии возрождения и развития, в том числе и региональные.

Международный опыт и острота накопившихся региональных проблем требуют принципиально новых подходов к выработке современной управленческой концепции развития территорий. В ее основу, очевидно, следует положить разработку общих принципов политики (программы, проекты) регионального развития, формирования и реализации этой концепции в различных сферах общественной жизни (экономической, социальной, экологической, научно-технической, самоуправленческой, духовно-культурной и т. п.). Инновационные проекты, программы должны быть подкреплены финансово-экономическими, структурными, юридическими рычагами обеспечения.

Стратегия развития данных регионов должна сводится к привлечению на свою территорию и удержанию талантливых людей, способных к генерации и воплощению новых идей. Достигается это за счет предоставления им особых условий для осуществления своей деятельности. Создание таких условий составляет содержание работы системы управления инновационными процессами.

В условиях общего ускорения научно-технического прогресса, глобализации и интернационализации рынка, усиления конкуренции важным и основным приоритетом развития регионов должно стать развитие социальных инноваций.